



## “讲好改革故事，激发担当作为”形势教育报告会走进陕煤

本报讯 11月16日，陕西省委老干部局“讲好改革故事，激发担当作为”宣讲团走进陕煤集团，以《陕西经济体制改革的曲折历程》为题，向干部职工形势教育报告。集团公司领导班子成员，集团公司机关、陕煤股份公司机关全体工作人员及在研发大楼办公企业的中层以上管理人员和青年干部代表参加了报告会。

陕西省委原常委、省政府原常务副省长徐山林结合曾长期主管陕西省经济体制改革的经历，以中国经济体制改革为背景，从改革重点、改革阶段、改革成效等方面入手，讲述了陕西经济体制改革的曲折历程。他重点阐述了上世纪90年代初陕西国有企业改革工作中，敢于破冰、直面问题、开拓创新的国有企业“破三铁”和产权制度改革，生动诠释了陕西国有企业改革历程的探索和实践精神。

省委老干部局副局长蔡永杰介绍了本次系列宣讲活动的背景，并结合报告谈了三点体会：有担当才能大作为、敢较真必能碰硬、善研究必出成果。他希望陕煤集团的广大干部职工特别是青年同志，始终牢记并践行习总书记提出的“青春是用来奋斗的”嘱托，在奋斗和担当中让青春绽放光彩，并祝愿陕煤集团的明天更加美好。

陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂在报告会上致欢迎辞。尤西蒂对宣讲团的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，陕煤集团是宣讲团走进的首家省属国有企业，其诞生、壮大和迈入高质量发展阶段的过程，就是改革不断推进深化的过程。希望大家坚定理想信念，牢固树立“四个意识”，切实做到“两个坚决维护”，更加积极地投身于集团公司改革发展事业中去。（汪琳 张丹）

## 陕煤集团与中科院西安光机所签订战略合作框架协议



本报讯 近日，由中国科学院西安光学精密机械研究所和陕西光电子集成电路先导技术研究院联合承办的“西安国际光电子集成技术产业对接会（煤炭专场）”在西安举行，为煤炭产业的智能化、安全化、绿色化的高质量发展提供了一个良好的交流环境。

中国科学院西安光学精密机械研究所党委书记马彩文，陕煤集团党委书记、董事长杨照乾，陕西省工信厅科技处处长梁桂莲，陕煤集团副总经理孙喜民及德璟公司和技术研究院负责人等相关领导出席了此次会议。

陕煤集团与中科院西安光学精密机械研究所签订战略合作框架协议，双方将充分发挥世界500强企业

的资源优势与研究所产学研优势，通过产学研合作、产业园区合作、科技成果转化合作、企业合作等多种合作方式，更好地利用硬科技为企业创造更多价值。

根据合作协议，双方发挥各自企业及资源优势，打造科技创新新业态。共同建设硬科技产业示范园区，用于科技项目落地孵化；联合成立基金管理公司，投资科技成果转化项目，形成产学研投资体系，为硬科技企业成长提供投资服务。西安光机所将发挥其在连接科研院所和高校等产学研方面的引领作用和平台优势，助推陕煤集团产学研协同创新，对接更多的科技创新资源，促进陕煤科技创新和企业转型升级。（蔡峻雷 石迈）

## 陕煤集团与省煤炭工业协会联合举办 陕西煤炭行业第十五次职工思想政治工作会议

本报讯 11月15日，陕西煤炭行业第十五次职工思想政治工作会议在中共延安市委党校举办。陕西省煤炭工业协会会长朱周岐，陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂，以及省煤炭行业各会员单位分管思想政治工作的党委副书记、相关部门负责人、优秀论文获奖者，共计120余人参加了研讨会。此次研讨会由陕煤集团与省煤炭工业协会共同主办，黄陵矿业、开滦矿业有限公司承办。

研讨会围绕“改革开放40周年”和“经济高质量发展”主题，分别邀请中央党校、省委党校教授进行了专题讲座。会议表彰了陕西煤炭行业第十五次职工思想政治工作会议优秀论文和优秀组织单位，集团公司所属黄陵矿业、开滦矿业作了大会交流发言。

朱周岐在讲话中指出，做好新时代陕西煤炭行业思想政治工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持问题导向、效果导向、切实担负起全省煤炭行业行政研工作使命任务；要围绕“核心”，紧贴“中心”，关注“人”，牢牢把握研究方向；要开展研究活动，组织学习培训，注重资源共享，用好用活政研平台；要紧紧抓住政研重点，突出问题导向，深入调查研究，注重成果转化，多出能给人以启迪的精品成果，为陕西煤炭经济高质量发展作出积极贡献。

尤西蒂在主持会议时讲到，做好全省煤炭行业思想政治工作是全省各煤炭企业共同的责任，各会员单位要认真贯彻落实会议精神，立足行业和本单位实际，扎实开展思想政治工作研究，比学赶超，推出更多更好更扎实的政研研究成果，为推动企业改革发展提供坚强的思想保障和智力支撑。（张庆东 何明伟）

## 陕煤集团举办庆祝改革开放40周年图片展



本报讯 11月19日，由陕煤集团党委举办的“从三秦走向世界——陕煤集团庆祝改革开放40周年图片展”在陕煤研发大楼一楼大厅开幕。

为庆祝改革开放40周年，深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，集团党委举办了这次图片展。

图片展从基层各单位报送的数千张图片中精选出有代表性的历史图片和最新图片，并结合“新陕煤、新形象”摄影比赛，整理编辑成“从三秦走向世界——陕煤集团庆祝改革开放40周年图片展”。图片展共分发展篇、党建篇、改革篇、开放篇、科技篇、安

全篇、环保篇、民生篇、人物篇、展望篇10个篇章，使用图片270余张，图表10余幅，以图片为主，文字、图表为辅，大量使用新旧图片对比，讴歌了改革开放40年来的伟大成就，展示集团公司及所属单位在改革开放、安全生产、经营管理、科技创新、绿色环保、民生改善等方面取得的丰硕成果和广大干部职工在改革开放进程中敢于拼搏、奋发有为的良好精神风貌。集团公司党委希望通过举办这次图片展，进一步激发广大干部职工立足岗位干事创业的激情和活力，为推动集团公司的转型发展贡献智慧和力量。

图片展浓缩了陕煤集团成立以来的发展历程，记载了陕煤人艰苦创业改革前的脚步，开幕以来，前来参观的干部职工络绎不绝。（徐宝平）

本报讯 11月12日至14日，陕煤集团2018年党建课题研讨暨政研干部培训班在中共延安市委党校举办。集团公司所属单位专职党委书记、分管党建工作副书记、党委相关部门负责人、政研干部以及12个党建课题项目组组长，共计70余人参加了本次培训班。

在培训班开班仪式上，陕煤集团总政工师、巡察领导小组办公室主任李永刚作了开班动员讲话，对集团公司党建课题研究和政研工作提出了明确要求。他指出新时代政研工作要打破传统思维束缚，要紧扣党建工作和企业发展“两个大局”，植根职工利益诉求，找准陕煤政研工作新定位；要树立“脱虚向实”的工作思路，采

用以“调查研究”为主的工作方法，树立“成果落地”的实用导向，形成陕煤政研工作新风向；要健全工作机制，完善保障措施，建立广泛合作关系，形成陕煤政研工作新机制；要广揽人才，加强培养，奖惩并举，建强陕煤政研工作新队伍，从而形成党建政研工作新格局。

本次培训班，主要围绕国企党建和政研工作中的重点、难点和热点问题，采用聘请专家授课、党建课题研究报告、课题成果落地宣讲和分组讨论环环相扣、紧密结合的方式，开展多角度、全方位、立体式强化培训，引导形成思想政治工作的研究“避虚向实”的主流导向。（张庆东 何明伟）

## 长安石门公司 冷态开机油耗创历史新低 双机并肩运行

本报讯 11月16日8时27分，长安石门公司3号机组提前1小时30分一次性成功并网，并创下冷态开机油耗9.26吨的历史最好成绩，标志着该公司节能降耗、对标管理工作取得有效进展。

随着冷空气来袭，气温骤然下降，社会用电激增。该公司快速认真落实各项保障措施，扎实做好安全生产、抢发电量、设备管理等重点工作，确保关键时期运行机组“发得出、带得满、顶得上”。

3号机组准备期间，该公

司全力以赴治理缺陷并同时穿顶棚进行施工改造。在改造中强化技术攻关、检修维护，从安全、物资、技术措施等方面保证各项工作的顺利进展，杜绝开机过程中发生影响开机的设备问题，也为节约降耗打下了坚实的基础。在开机过程中，该公司优化了以往的开机方式，竭力降低机组启动油耗。目前，该公司两台机组全部进入“抢发电量”模式，全力向年度目标发起新一轮冲刺。（陶海娜）

## 洛阳热电公司准时开栓向市民供热

本报讯 11月15日零时，洛阳热电公司准时开栓向广大市民供热，5台机组全开机运行增加城市温度。

作为城市热电厂，该公司担负着洛阳市三分之二的居民冬季供热任务，以及中国一拖、中铝集团、中信重工等大型企业的用电用热任务。自3月底开始，由该公司的创新工作室成员、金牌班长、技术能手和专业技师组成的检修骨干力量，就开始着手加强作业过程管控，提高检修质量，高标准检修5台机组，从质量上深度优化并改造升级热网加热器系统、疏水泵节能

系统和循环水泵耦合器、生产抽汽管道等重要设备，提升热网运营水平，供热能力与服务实力。

针对供暖期机组煤耗大幅攀升，日耗煤10000吨左右的情况，该公司未雨绸缪提前启动科学库存燃料行动，早谋划全力开拓煤源，早出具备足优质电煤；专门建立高效协同的烧煤管理机制，每天策划三种以上日调运方案，结合在线负荷优中选优搭配，做到不同机组、不同负荷工况下精准化掺烧，确保机组连续大负荷运行冲得上，各项环保指标达标排放。（李宝玲）

## 运销集团打响“铁运冲刺上量攻坚战”

在四季度冲刺决战收官的关键时期，运销集团上下协同决战四季度，矢志不渝打赢收官战。运销集团按照“大干收官季，冲刺全年红”的指导思想，在11月初的大调会上，集团公司向机关各部门和所属各单位发出了全面打响“铁运冲刺上量攻坚战”的动员令，为共同提高公司铁路销售运行效率再擂鼓、再鼓劲。

今年以来，运销集团始终把促进铁运增量、做大铁路运力基数作为一项年度重点工作来抓，持续用力、久久为功。该公司按照陕煤集团的各项决策部署和年度重点工作安排，积极顺应铁路总公司三年货运增量计划和全面调整运输结构、实行公铁联运的政策趋势，在复杂多变的煤炭市场大环境中趋利避害，在稳中有变的煤炭工业经济运行中赢得先机，在创新求变的区域市场竞争中加力加码，在换道超车、抢抓机遇、对标看齐、推动提质增效、追赶超越和企业高质量发展。

值得一提的是，运销集团在煤炭总销量、市场占有率不断增加的同时，铁路运量增加明显，铁路销售占比也在不断提升，公铁运输比例更趋合理，为企业树立品牌、制胜市场、长远发展、做优做强扎实了根基。前10个月，陕煤集团自产

煤铁路总运量完成进度计划的116.85%，较去年同期增运14.76%。其中省外、省内铁路同比增运15.45%和13.05%。同时省外的重庆及省内的电煤铁路运量也实现了大幅增长，煤炭铁路销售运行呈现出总体平稳、稳中有增的良好态势。

为继续巩固铁路运输成果并扩大铁路运量规模，确保完成与西安铁路局签订的2018年煤炭铁路运量互保协议，为来年进一步深化与西铁局的战略合作，扩大合作规模，提前为2019年度铁路发运增量打好基础。运销集团党委书记、执行董事、总经理杨科生强调，要贯彻好集团公司三季度追赶超越汇报点评会及经济运行分析会精神，按照集团公司保收入、促增长的工作部署，落实好各项重点工作安排，统一思想、明确目标，高度重视年末铁路装车发运工作，要深刻认识西铁局5500万吨协议运量完成的利害关系和重大意义。在入渝发运上“稳”字当头，为明年蓄势储能；在决胜收官方面“干”字为先，努力冲刺赶超，抓紧补齐合作协议计划进度欠量，全面彻底打赢发运诚信保卫战，努力打赢“铁运冲刺上量攻坚战”，确保完成全年各项目标任务、完美漂亮收

官，保持来之不易的良好发展势头。

行动是最好的落实。进入11月份，该公司相关业务分管领导多次在每周定期的早晨工作碰头会上研究安排铁路冲刺上量相关工作，各分公司积极行动、迅速落实，管内管外齐头并进，机关基层齐抓共管，多措并举提升运量。

一是坚持把“上总量、提运量”放在工作第一位，在资源、运力有限的情况下统筹协调好各方面的关系，强化运行管控和计划调运组织，优先保铁路发运、保重点流向、保重点区域、保重点企业、保供热用户；二是抓住供暖季来临、迎峰度冬耗煤增长的市场趋势和西安铁路局冲刺全年货运任务目标、下游用户需求相对旺盛的时机，协调运力车皮、盘活自备列车资源，持续优化市场布局、销售结构、用户结构和运输结构，千方百计保障供热企业储煤用煤需求，确保铁路运输稳定；三是抓好重点区域铁路计划落实工作，全力保障重庆地区，加大内外部化工企业发运力度，对湖北煤投、株洲、襄阳等经营公司补齐发运欠账，重点做好内部企业和中夹用户的煤炭发运工作，榆林、铜川、黄陵及彬长分公司重点挖掘

运输潜力，高效协同、快捷快运；四是抢抓路局线路施工结束、空车相对充足、发运流向较好、铁路站点运行顺畅的利好，发挥办事处作用，协调电厂、用户、港口快捷快运，快销快出，加快资源周转，提高运行效率；五是积极做好新用户开发和储备工作，提前考虑川渝地区市场开发，提前介入区域内优质客户，并着手蒙华铁路沿线的市场用户开发和太中银线转瓦日线增量后沿线的铁路站点摸底调研、用户梳理以及协调各生产矿区做好储装运系统的增量配套同步改造提升，立足当前、谋划长远。

一分部署，九分落实；一分辛勤，一分收获。通过多点发力、上下协同，运销集团11月上旬煤炭销售平稳有序，铁路运输良好。前10天，陕煤集团煤炭日均装2549车，较上月同期多装170车；其中省外日均装1850车，占总装车的72.6%，较上月同期日均多装58车。完成铁路运量194.21万吨，较去年同期增加54万吨，特别是陕北、彬长矿区铁路发运情况较好。整体实现了陕煤集团煤炭产品产得出、销得好、运得快，有效保障了各矿区产销平衡，促进了集团煤炭产业效益最大化。（杨龙 马兆华）

**陕西煤炭价格指数164.4**

2018年11月16日陕西煤炭综合价格指数为164.4点，较上期下跌0.2点，同比上涨4.9点；对应陕西煤炭综合价格指数431元/吨，环比持平，同比上涨11元/吨。其中分品种：动力煤指数163.4点，较上期下跌0.1点；配焦煤指数214.7点，较上期持平；块煤指数138.0点，较上期下跌0.8点。分区域：榆林指数154.3点，较上期下跌0.7点；延安指数193.8点，较上期上涨1.6点；咸阳指数189.0点，较上期持平；关中指数166.9点，较上期上涨1点。